

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на выпускную квалификационную работу
студентки 6 курса специальности «Лечебное дело» СПбГУ

Арслановой Пеймахан Расуловны

на тему «**Молекулярно-генетические особенности нейронально-глиальных опухолей и их клиническое значение**»

Выпускная квалификационная работа Арслановой П.Р. построена в классическом стиле и состоит из введения, обзора литературы, глав, содержащих материалы и методы, результаты исследования и обсуждение.

В введении обоснована актуальность научной темы, сформулированы цель и задачи научного исследования. Актуальность научной работы определяется тем, что в литературе имеется мало данных касательно прогностической и предиктивной значимости клинко-морфологических особенностей анапластических ганглиоглиом, а в отношении молекулярно-генетических характеристик таких данных практически нет. В то же время эти опухоли характеризуются низкими показателями выживаемости и высокой частотой рецидивирования. Выявление прогностических и предиктивных маркеров, имеющих клиническую направленность, помогло бы индивидуализировать лечение в данной группе пациентов и, таким образом, улучшить их показатели выживаемости.

Выпускная квалификационная работа Арслановой П.Р. ставила целью определить прогностические и предиктивные молекулярно-генетические характеристики анапластических ганглиоглиом супратенториальной локализации у взрослых.

Научная ценность исследования обусловлена отсутствием работ по данной теме в России и немногим числом публикаций за рубежом.

Практическое значение выпускной квалификационной работы заключается во всестороннем клиническом, нейровизуализационном, морфологическом и молекулярно-генетическом анализе пациентов старше 18

лет с верифицированным диагнозом анапластическая ганглиоглиома. Определено влияние ряда клинических, морфологических и молекулярно-генетических характеристик на безрецидивную и общую выживаемость больных. Результаты исследования направлены на персонализацию лечения пациентов с данной нозологией опухолей с целью улучшения показателей выживаемости.

Заключение лаконично отражает основные этапы проведенного исследования и завершается выводами, которые соответствуют поставленным задачам и интерпретируют результаты исследования.

За время исследования Арсланова П.Р. показала себя вдумчивым исследователем, способным к самостоятельной научной работе. В обзоре литературы Арсланова П.Р. составила современное клиническое представление о ганглиоглиомах и анапластических ганглиоглиомах, и что важно, дала клинико-морфологическую и молекулярно-генетическую характеристику, основываясь на зарубежных публикациях последних лет. А при работе с данными пациентов продемонстрировала хорошие аналитические способности. Кроме того, обращает на себя внимание четкое и грамотное изложение материала.

Результаты, полученные в ходе исследования, не вызывают сомнений; выводы аргументированы, соответствуют поставленным целям и задачам.

Таким образом, выпускная квалификационная работа Арслановой П.Р. является самостоятельным научным трудом, соответствует положению о ВКР студентов СПбГУ и может быть представлена к официальной защите.

Научный руководитель:

7 июня 2021г.

д.м.н., врач-онколог

Мацко Марина Витальевна